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EXERCÍCIOS DE GEOGRAFIA - DESENVOLVIMENTO DAS NAÇÕES E MIGRAÇÃO

1. Segundo o geógrafo francês Yves Lacoste, o termo "subdesenvolvimento" originou-se
de:

a. Políticos norte-americanos após a Segunda Guerra Mundial.

b. Políticos europeus durante a Revolução Industrial.

c. Políticos asiáticos durante a Guerra Fria.

d. Economistas do Banco Mundial na década de 1960.

2. A ONU prefere usar o termo "países em desenvolvimento" ao invés de
"subdesenvolvidos" porque:

a. Evita conotações negativas.

b. Considera esses países como desenvolvidos.

c. Acredita que esses países têm economias fortes.

d. Considera que esses países têm alto nível de industrialização.

3. De acordo com o PNUD, um dos problemas enfrentados pelos países em
desenvolvimento é:

a. Economia fraca e dependente.

b. Alto nível de independência tecnológica.

c. Forte sistema de educação.

d. Infraestrutura bem desenvolvida.
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4. A antiga Divisão Internacional do Trabalho (DIT) caracterizava-se por:

a. Exportação de matérias-primas e alimentos de baixo valor agregado.

b. Importação massiva de matérias-primas.

c. Exportação de produtos industrializados de alto valor agregado.

d. Total independência econômica dos países envolvidos.

5. Um fator que agravou a dependência externa dos países em desenvolvimento foi:

a. A necessidade de importação maciça de tecnologias e capitais.

b. A exportação excessiva de tecnologia.

c. A baixa produção agrícola.

d. A alta taxa de alfabetização.

6. O relatório "Ultrapassar Barreiras: Mobilidade Humana e Desenvolvimento Humano" da
ONU estimava, em 2009, o número de migrantes internacionais em:

a. 100 milhões.

b. 150 milhões.

c. 200 milhões.

d. 250 milhões.

7. Atualmente, a estimativa de migrantes internacionais subiu para:

a. 214 milhões.

b. 300 milhões.
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c. 350 milhões.

d. 400 milhões.

8. O Brasil tem sido um novo destino para migrantes de quais países?

a. México, Canadá e Japão.

b. Haití, Senegal e Gana.

c. Índia, China e Rússia.

d. Austrália, Nova Zelândia e Coreia do Sul.

9. As migrações internacionais são um reflexo das:

a. Similaridades econômicas entre os países.

b. Assimetrias das relações socioeconômicas globais.

c. Estabilidades políticas em nível planetário.

d. Igualdades culturais entre as nações.

10. Uma das rotas dos imigrantes para a Europa inicia-se em:

a. América do Sul.

b. Sudeste Asiático.

c. Oriente Médio e costa oriental do norte da África.

d. Oceania.

11. O confinamento em centros de detenção de imigrantes no sul dos Estados Unidos
refere-se a:
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a. Práticas violentas de xenofobia nos países europeus.

b. Refugiados de conflitos políticos no Oriente Médio.

c. População confinada nas áreas produtivas das colinas do Curdistão.

d. População confinada em centros de detenção no sul dos Estados Unidos.

12. Uma justificativa socioeconômica para o êxodo de asiáticos e africanos para a
Europa é:

a. Baixas taxas de desemprego em seus países de origem.

b. Atração por áreas desérticas.

c. Falta de segurança e oportunidades econômicas.

d. Alta qualidade de vida em seus países de origem.

13. A globalização neoliberal tem facilitado as migrações internacionais por meio de:

a. Aumento do custo dos transportes.

b. Expansão da utilização dos meios de comunicação.

c. Redução das barreiras culturais.

d. Diminuição das desigualdades econômicas.

14. A ONU identifica uma série de problemas nos países em desenvolvimento, incluindo:

a. Economia forte e independente.

b. Estrutura política e social robusta.

c. Economias frágeis e dependentes.

d. Alta taxa de industrialização.
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15. Muitos países em desenvolvimento ainda estão inseridos na antiga DIT e são:

a. Exportadores de tecnologias avançadas.

b. Importadores de matérias-primas.

c. Exportadores de matérias-primas e alimentos de baixo valor agregado.

d. Importadores de alimentos processados.

16. A industrialização em muitos países em desenvolvimento:

a. Reduziu a necessidade de importações de tecnologias.

b. Agravou o nível de dependência externa.

c. Aumentou a independência econômica.

d. Eliminou a dívida externa.

17. Os migrantes internacionais refletem:

a. A homogeneidade cultural global.

b. As contradições das relações internacionais.

c. A estabilidade das economias globais.

d. A redução das desigualdades sociais.

18. A chegada de haitianos ao Brasil é um indicativo de:

a. Redução da mobilidade humana.

b. Novos caminhos para migrações.

c. Aumento da xenofobia no Brasil.
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d. Diminuição das assimetrias globais.

19. A mobilidade humana tornou-se mais complexa devido a fatores:

a. Exclusivamente econômicos.

b. Exclusivamente políticos.

c. Racionais, afetivos, emocionais, comportamentais e culturais.

d. Tecnológicos e científicos.

20. A expressão "países em desenvolvimento" refere-se a nações que:

a. Apresentam altos índices de desenvolvimento social e econômico.

b. Estão em transição para se tornarem desenvolvidas.

c. Têm economias robustas e independentes.

d. Apresentam condições socioeconômicas abaixo do nível aceitável.

Gabarito

1. a

2. a

3. a

4. a

5. a

6. c

7. a
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8. b

9. b

10. c

11. d

12. c

13. b

14. c

15. c

16. b

17. b

18. b

19. c

20. d


